

**Информация о результатах проверки отдельных вопросов
финансово-хозяйственной деятельности муниципального
унитарного производственного предприятия жилищно-коммунального
хозяйства городского округа Кохма «Кохмабытсервис»
за 2021 год и первое полугодие 2022 года**

В соответствии с планом работы Контрольно-счетной комиссии на 2022 год проведено контрольное мероприятие «Проверка отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности муниципального унитарного производственного предприятия жилищно-коммунального хозяйства городского округа Кохма «Кохмабытсервис» за 2021 год и первое полугодие 2022 года. Проверка проведена в период с 12.09 по 28.10.2022 года.

В ходе проверки проведен анализ документов, регулирующих деятельность предприятия:

- Анализ Устава;
- Анализ учетной политики;
- Анализ порядков и положений, принятых по исполнению требований Федерального закона №161-ФЗ «О муниципальных унитарных предприятиях».

В ходе анализа Устава выявлены нарушения требований Федерального закона №161-ФЗ и Положения о порядке утверждения Устава муниципального унитарного предприятия городского округа Кохма, а также несоответствие некоторых статей Устава действующему бюджетному законодательству РФ. Отмечено, что Комитетом по управлению муниципальным имуществом (учредителем предприятия) не разработаны некоторые порядки, предусмотренные 161 -ФЗ, а также в нарушение Гражданского Кодекса РФ, не произведена государственная регистрация права хозяйственного ведения.

В ходе контрольного мероприятия проведена проверка расходов на заработную плату и анализ трудовых отношений МУПП «Кохмабытсервис».

В ходе выборочной проверки установлено начисление премиальных выплат без распорядительных документов работодателя, а также необоснованные выплаты работнику доплаты за исполнение обязанностей.

В ходе контрольного мероприятия был проведен анализ финансового состояния предприятия, который показал, что дебиторская задолженность предприятия на 31.12.2021 года является максимальной в динамике 5 лет и составляет 139 млн руб. Объем кредиторской задолженности также является максимальным в пятилетнем периоде и составляет 175 млн рублей. Анализ долгосрочной дебиторской задолженности показал, что несмотря на незначительное снижение задолженности по итогам 2021 года, на первое полугодие 2022 года наблюдается ее существенный рост +24.3%, что оказывает негативное влияние на финансовое состояние и платежеспособность предприятия. Процент долгосрочной задолженности на

30.06.2022 составляет 80,2% от общей суммы задолженности. Также следует отметить, что основным дебитором является население, просроченная задолженность которого значительно увеличилась по итогам проверяемого периода.

Производство по делу о банкротстве, в отношении предприятия, прекращено в соответствии с Определением суда от 04.08.2021, в связи с утверждением мирового соглашения.

Задолженность МУПП «Кохмабытсервис» перед кредиторами, включённая в реестр требований кредиторов на дату проведения собрания кредиторов, принявшего решение о заключении мирового соглашения, составляла 127,3 млн. руб.

На 01.10.2022 Предприятием мировое соглашение выполняется без нарушений.

В ходе контрольного мероприятия был проведен анализ учета основных средств и имущества предприятия. Была произведена инвентаризация основных средств, в ходе которой было проверено фактическое наличие транспортных средств предприятия, находящихся на балансе МУПП «Кохмабытсервис». Расхождений между данными бухгалтерского учета и фактическим наличием транспортных средств не установлено. Вместе с тем, следует отметить, что согласно ведомостям списания ГСМ некоторые автотранспортные средства в проверяемом периоде не использовались, хотя предприятие несет расходы по их содержанию (транспортный налог, страховка). Данное обстоятельство свидетельствует о неэффективном использовании средств предприятия.

По результатам контрольного мероприятия направлены рекомендации руководству МУПП «Кохмабытсервис», а также Учредителю предприятия.